

Szerkesztőség
Arad, Acsev-palota.
Kiadóhivatal
Bulv. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)
(Aradi Nyomda Vállalat.)
Sürgőny cím: Közlöny, Arad
Telefonszám:
Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELOFIZETES

HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egész évre 840 Lej
Fél évre 420 Lej
Negyed évre 210 Lej
Havonta 70 Lej
Hirdetések díjazás szerint.
Megjelenik naponta reggel

Egyes szám ára 4 lej, vasárnap
5 lej. Bucurestiben 50 banlivé
több.

Kisebbségi képviselők válasza a miniszterelnöknek.

(Bucuresti, március 16.) Bratianu Jonel miniszterelnöknek a parlamentben a kisebbségi problémáról elmondott beszédét a kisebbségi képviselők körében élénken kommentálják. Hír szerint a kisebbségi képviselők közös deklarációban fognak válaszolni a miniszterelnök fejtegetéseire, amelyeknek különösen az kölcsönöz nagy érdekességet, hogy a liberális kormánynak ez volt az első pozitív megnyilatkozása a kisebbségi kérdésben.

Az Unió leszerelési konferenciája.

Párisból táviratozzák: A washingtoni francia nagykövet ma értesítette Herriot miniszterelnököt, hogy Coolidge, az Unió elnöke a legközelebb szétküldi az új leszerelési konferencia meghívóit.

Nincs megegyezés a népszövetségi tanácsban.

Párisból táviratozzák: Herriot miniszterelnök behatóan fog tanácskozni Chamberlain angol külügyminiszterrel, hogy megvitassák azokat az ellentéteket, amelyek Genfben a jegyzőkönyv ügyében keletkeztek az angol és a francia álláspontok között. A tanácskozások legfontosabb tárgya azonban a német garancia-szerződés kérdése lesz. Majd tárgyalni fogják a washingtoni leszerelési konferenciára való meghívást és ezekbe a tanácskozásokba bevonják Benes cseh szlovák és Skrynszky lengyel külügyminisztert is. Chamberlain párisi időzése arra mutat, hogy a népszövetségi tanácsülés a döntőbírósi, a leszerelési és a biztonsági problémákat nem vitte közelebb a megoldáshoz. Politikai körökben nem is bíznak a megegyezésben.

Balfour Jeruzsálemben.

Londonból táviratozzák: Balfour ma Jeruzsálemben utazott az új zsidó egyetem megnyitása céljából.

A német vasútsztrájk

BERLIN. A sztrájkoló vasutasok nagygyűlést tartottak, amelyen határozati javaslatot fogadtak el arra vonatkozólag, hogy a döntőbíró-ság határozatát nem fogadják el és követelik az általános sztrájk kikiáltását. Drezdában hasonló szellemben határozott a vasutasok nagygyűlése.

Román-magyar küldöttek Aradon.

Megkezdődtek a tanácskozások a kettészakított vármegyék ügyében.

(Saját tudósítónktól.) A román-magyar tanácskozások a kettészakított vármegyék vagyona likvidálása ügyében ma megkezdődtek. A magyar delegátusok: Nagy Emil járási főszolgabíró, Hegedüs Kálmán árvaszéki elnök, Antalffy Lajos tb. főjegyző és dr. Körössy Sándor tb. főszolgabíró még vasárnap megérkeztek Aradra, ma hétfőn délután pedig hivatalos jellegű látogatásokat tettek. A román delegátusok Georgescu János prefektus, dr. Lázár Ágoston alispán, akik mellett mint szakértők Mar-

gineantiu pénzügyigazgató és Ileana államépítészeti felügyelő működnek. Ma Aradra érkezett Hodor Viktor belügyi vezérfelügyelő, román részről a konvenció végrehajtására kiküldött kormánybiztos, aki a tárgyalásokat vezeti. A vegyes román-magyar megyei bizottság hétfőn délután öt órakor kezdte meg tanácskozásait az aradi prefekturán és két nap alatt be is fejezi munkáját, a mit majd a jegyzőkönyvek aláírása követ. A magyarországi delegátusok az aradi prefektura vendégei.

Megválasztották az aradi püspökválasztókat.

Talányomó többségben a kompromisszumos lista győzött.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap, vasárnap folytak le Arad megyében a gör. kel. egyházmegyei szinodusi választások. Ezúttal a világi tagokat választották meg. Egy héttel ezelőtt — amint azt a Közlöny már megírta — az aradi liberális és nemzeti-párt kompromisszumot kötött, hogy ezúttal ne éléződjenek ki a választások alkalmával a politikai ellentétek. — A választások a megyében mindent a legnagyobb csendben és zavar nélkül folytatók le, oszupán a sebis kerületben választották meg a hivatalosan jelölt nemzeti-párti dr. Papp Tivadar helyett Mager Traján tanárt. Ettől eltérve, a kompromisszumos jelölteket választották meg, akiknek a névsora a következő:

Arad: Georgescu János prefektus és dr. Jancu Cornél ügyvéd, volt képviselő. Pecica: dr. Demian Aurél egészségügyi felügyelő és dr. Borneas Julian ügyvéd. Curtici: dr. Ispravnic Sever és dr. Miron Jusztin ügyvédek. Chisineu (Kisjenő): dr. Marsieus Jusztin ügyvéd és Boariu Deme-

ter tanfelügyelő. Siria (Világos): Secula Axente nagybirtokos és Grosorean Gyula tanító, parlamenti képviselő. Radna: dr. Beles Jenő közjegyző és Ples György tanító. Ineu (Borosjenő): dr. Burdan Tivadar közjegyző és Darlea Pál tanár, parlamenti képviselő. Csermő: Moldovan József főtanfelügyelő és Chera János nagybirtokos. Buteni (Buttyin): Goldis László volt miniszter és dr. Grozda Aurél ügyvéd. Sebis (Borosbes): dr. Marcus Mihály bankigazgató és dr. Gróza János kórházi igazgató-főorvos. Halmagiu: dr. Robur János főpolgármester és a hivatalos jelölt dr. Papp Tivadar ügyvéd helyett Mager Traján tanár. Gurahont: dr. Costina Jenő ügyvéd és dr. Babutia Tivadar orvos.

A választási eredményeket még a tegnapi nap folyamán közzölték az aradi prefekturával és a szentszékekkel. Rövidesen megadják az egyházi tagok választását is, aminek megtörténte után a már teljes egyházi zsinat hozzájárulhat a püspökválasztás előkészületeihez.

Szakadás előtt az erdélyi lutheránus egyház.

Elégedetlenség a cluji választás után. Külön magyar egyház terve előtérben.

(Cluj, március 16.) A lutheránus egyházban tegnap zajlott le a választás, amelyen a szászok részéről 134, a magyarok részéről csupán 24 szavazatot adtak le. A szavazás során látni lehetett, hogy a magyarok szervezetlenségük miatt szenvedtek vereséget. A választás után dr. Schüller Rudolf a szászok vezére fogadta a sajtó képviselőit, akiknek kijelen-

tette, hogy a választás eredményével ellentétben, minden intézkedést megtesz, hogy a magyar anyanyelvű hívek lelki szükségletei kielégítést nyerjenek. A papkérdést paritásos alapon fogják megoldani. A jövőben csak olyan lelkipásztorokat fognak megválasztani, akik a magyar nyelvet is tökéletesen bírják és egyik vasárnap szász, a másik vasárnap

pedig magyar nyelvű istentiszteleteket tartanak. A magyar hívek között ezzel szemben szeparatista mozgalomról beszélnek és nem tartják kizártnak, hogy a lutheránus egyházban rövidesen szakadás fog beállni.

Ellentétek

a magyar szocialisták között.

Harc a parlamenti passzivitás körül.

(Budapest, március 16.) A legnagyobb titoktartással kezelték eddig a szociáldemokraták parlamenti frakciójának múlt heti ülésén történeteket és ez volt az oka, hogy azok nem kerültek nyilvánosságra. Az értekezleten Peidl Gyula, Peyer Károly, Farkas István és Propper Sándor voltak a legerősebb szószólói a passzivitás fenntartásának, álláspontjuk azonban nem talált mindenkinél helyeslésre. Az ülésen viharos felszólalások hangzottak el. Pikler Emil a legélesebben foglalt állást mellette, hogy a pártnak be kell vonulnia a parlamentbe.

— Ha a passzivitást folytatjuk, — mondotta, — akkor számolnunk kell azzal, hogy elveszítjük a kapcsolatot a munkásrétegekkel.

Szedler Ferenc hasonló szellemben beszélt a földmunkásság nevében. Reisinger Ferenc is a passzivitás feladása mellett foglalt állást. Az álláspontok között való ellentét azonban nem került a nagy nyilvánosság elé és a közzölt határozat alapján eddig mindenki azt hitte, hogy egyértelmű állásfoglalás történt a passzivitás mellett.

Svájci panasz

Romániához.

Bucurestiből jelentik: A svájci szövetségi tanács a napokban megkeresést küldött a román kormányhoz, amelyben az iránt érdeklődik, hogy miképpen kezelik azokat a romániai magánvasutakat, amelyekben a svájci tőke is érdekelve van. A megkeresésében a szövetségi tanács elmondja, arról értesült, hogy ezek a vasutak nem részesülnek abban a bánásmódban, amely ezeket jövedelmezőségük arányában megilleti. A szövetségi tanács szívesen látja a vasutak államosítását, de követeli a jövedelmek biztosítását, ha már az államosítás nem képes azokat fedezni. A minisztertanács az átiratot kiadta tanulmányozás és válaszadás végett a pénzügyminiszternek, aki a jövő héten tesz jelentést a minisztertanácsnak.

Miniszteri döntés

az aradi sziniszazon dolgában.

Néhány napon belül megérkezik a minisztérium határozata Fekete Mihály felebbezésére.

(Saját tudósítónktól.) Megirtuk, hogy Fekete Mihály aradi szinigazgató nemrégiben kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, amelyben engedélyt kért arra, hogy Aradon a szini szezon előbb fejezhessen be, mert az aradi közönség távolmaradása lehetetlenné tette a társulat további maradását. A városi tanács nem engedélyezte a sziniszazon időelőtti bezárását. Fekete Mihály a tanács határozatát a kultuszminisztériumhoz felebbezte meg. Személyesen utazott Bucurestibe és kérvényt nyújtott be, amelyben a minisztérium engedélyt kérte a szini szezon megszakítására. Kifejtette, hogy a jelen körülmények között lehetetlen a társulatot fenntartani és bejelentette, hogy elutasító határozat esetén kénytelen társulatát felosztatni. A minisztériumban közölték a szinigazgatóval, hogy néhány napon belül írásban adják meg a minisztérium válaszát.

Nyomorog

a fajvédővezér felesége.

Zsirkai János elvált nejének tragédiája.

(Pozsony, március 16.) Nem mindennapi az a tragédia, amelynek főhőse Zsirkai János magyar fajvédő képviselő Nyitrán élő felesége. Zsirkai 1917. novemberében adta be felesége ellen a válópórt és 1918. januárjában tartotta meg a nyitrai törvényszék a válópör tárgyalását, amelyen Zsirkainé férje kérésére nem jelent meg. Zsirkai ugyanis elhitette volt feleségével, hogy saját érdekében cselekszik, ha nem jelenik meg a válópör tárgyalásán és így a bíróság az asszony hibájából mondta ki a válást. Ennek következményeképpen sem az asszony, sem gyermeke számára nem ítélték meg tartásdíjat. Zsirkainé azonban bizott Zsirkai ígéretében, aki kötelezőleg kijelentette, hogy végkielégítést ad számára. A válás kimondása óta Zsirkainé egy kis faluban postamesterkedő nővérénél húzta meg magát, aki azonban szerény fizetéséből nem tudta eltartani önmagát és Zsirkainét gyermekével s ezért a hivatalos pénzekhez nyúlt. Mintegy 7000 cseh koronát vett így ki a pénztárból. Meg is indították elene a vizsgálatot, azonban, miután beigazolta, hogy nem önző szándékból követte el a sikkasztást, büntetésül csak nyugdíjazták. Zsirkainé nővére nemrégiben felutazott Budapestre, hogy a képviselőt ígéretére figyelmeztesse, de Zsirkai részéről azonban elutasításban részesült. A nyugdíjas nővér nem tarthatta Zsirkainét s ezért a képviselő elvált felesége Nyitrára ment, ahol már majdnem két hét óta hajléktalanul bolyong. Éjjelenként a temetőben keresett szállást s könyöradományokból tengeti életét.

Katolikus hadüzenet Herriotnak

A francia katolikusság tiltakozik a kormány egyházellenes politikája ellen.

(Páris, március 16.) Vasárnap az Elzászban levő Colmar városban hatalmas katolikus tiltakozó gyűlés volt, amelynek élén a kormány ellen irányult. A gyűlés tulajdonképpen demonstráció volt a felekezeten kívüli iskolák ellen és a szónokok erősen támadták Herriot miniszterelnököt, majd biztatták a hallgatóságot, hogy tartsanak ki buzgón az Elzászban ma reggel proklamált iskolasztrájk mellett. A gyűlésen résztvevő francia papok manifesztumban foglaltak állást a vatikáni nagykövetség megszüntetése és a felekezeten kívüli iskolák rendszeré ellen.

A kormány iskola- és egyházpolitikája a papság körében általában heves ellenállásra talált.

Dubois párisi érsek a Notre Dame-szószékéről magyarázta a hívőknek a kormányellenes manifesztumot és kijelentette, hogy ez nem politikai tüntetés a kormány ellen, hanem formális hadüzenet. Tiltakozik az ellen a vád ellen, mintha a francia bíborosok meg akarnák dönteni a köztársaságot. A manifesztum nem más, mint harc a katekizmusért, amelyet nem lehet törölni az oktatásból.

Herriot miniszterelnök a szenátus pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén a legélesebben megbélyegezte a püspöki manifesztumot. Kimondottan politikai manővernek nevezte a manifesztumot, amely annál veszedelmesebb most, mert az állam súlyos pénzügyi nehézségekkel küzd.

Lakbéremelést kérnek az aradi háztulajdonosok.

Allásfoglalás a rekvirálás ellen. — Az aradi háztulajdonosok szövetségének közgyűlése.

(Saját tud.) Méreteiben imponáns, méltóságos lefolyású volt az aradi háztulajdonosok vasárnap délelőtt a városháza nagytermében, a szövetségi tagok nagyszámú jelenlétében megtartott évi közgyűlése.

Dr. Demian elnök megnyitó beszédében visszaillesztést vetett a szövetség múltévi működésére. Érdekes beszéde folyamán előadta, hogy az aradi háztulajdonosok szövetsége minő intenzív munkát fejtett ki a háztulajdonosok érdekében és minő harcokat kell még vívnia, hogy 1927-ben a háztulajdon minden korlátozás alól fölmentessék. Az általános tetszéssel fogadott elnöki enunciació után elnök a közgyűlést megnyitja, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Steinitzer Pált, annak hitelesítésére Kibilyi Józsefet és Ungurean Jánost kérte fel.

Dr. Steinitzer Pál, titkári ügyész felolvassa a szövetség 1924. évi jelentését, mely hű képét festette a szövetség múlt évi működésének. Az 1924. évi lakbérleti törvény előkészítésében a szövetség kivette a részét, részben kezdeményezőleg, részben a társ-egyesületekkel egyetértően megtette mindama lépéseket, melyeknek főcélja az volt, hogy a háztulajdon, mint minden egyéb tulajdon, a háború befejezése utáni 7. ik évben minden korlátozás alól fölmentessék.

Szűts F. Vilmos, Kerpel Izsó, Schiffer Henrik és Sevid Sebők felszólalása után következett a tisztikarnak 2 évre való választása, amely egyhangulag történt. Elnök: dr. Demian Aurel, helyettes elnökök: dr. Miron Jusztin és Stauber József, pénztárnok: Frick József és ellenőr: Antonescu Virgil lett. Választottak ezenkívül 24 tagú végrehajtó bizottságot.

A választás megejtése után általános éljenzés mellett dr. Demian Aurel újból elfoglalta az elnöki széket, mire a végrehajtó bizottság 1925. március 13. iki üléséből kifolyólag dr. Székely Aladár a következő határozati javaslatot terjesztette a közgyűlés elé,

melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott.

I. A rekvirálást illetően. Szükségesnek tartja azt, hogy mindazon aradi háztulajdonosok, akiknek házában vagy lakásában 1923. október elseje óta rekvirálások történtek, forduljanak egy egvületes panasszal a semmitőszék elé és ott kérjék a rekvirálási rendelkezések, továbbá az ennek alapjául szolgáló kormányrendeletnek, valamint az 1924. évi lakbértörvénynek a rekvirálást elismerő szakaszainak, mint alkotmányellenes intézkedéseknek hatálytalanítását, továbbá annak bírói kimondását, hogy a rekvirálásokat intézménye öt évvel a hadiállapot megszüntése után időszertlenül, továbbá, hogy azok, mint az ókirályságban érvényben nincsenek, a tulajdonjog sérthetlenségének és az állampolgári jogegyenlőségnek és a törvény előtti egyenlőségnek elvét sértik s mint ilyenek megszüntetendők és a rekvirált lakások jogos birtokosaiknak visszaadandók. E célból megkeresi az összes erdélyi és bánáti testvérszövetségeket, felkérve őket arra, hogy mindenik a maga körzetében előfordult lakásrekvirálásokat igyekezzenek a Semmitőszék elé vinni, azonkívül mindegyik testvérszövetség igyekezzen a területén előfordult rekvirálásokat összegyűjtve, azt memorandum formájában a kormány és a törvényhozás két háza elé eljuttatni, hogy így végre sikerüljön a rekvirálásokat intézményétől végképpen megszabadulnunk.

II. A lakbérék emelése tárgyában. Kimondja a közgyűlés, hogy a lakbéréket a mai alacsony nívón meghagyhatónak nem tartja és felir úgy a kormányhoz, valamint a törvényhozás két házához aziránt, hogy az 1924. március hó 27. ik napján életbeléptetett új lakástörvény kereteiben, illetve egy új novellaris egyszakaszos törvény alapján engedjék meg a béreknek már 1925. május hó elsejével kezdődő és bérnegyedenként ismétlődő fokozatos emelése olyképp, hogy azok 1927. május hó el-

sejére a békebeli bérek magasságát elérjék. E célból megkeresi az összes erdélyi és bánáti testvérszövetségeket, felkérve őket arra, hogy e tárgyban a tőlük kitelhető legnagyobb propagandát fejtsek ki és a kérdést mindaddig napirenden tartásák, amíg az a megvalósulás stádiumába nem jut. A közgyűlés szükségesnek tartja úgy az államnak, mint a testvérszövetségeknek a figyelmét azon körülményre felhívni, hogy ha a fokozatos béremelést a rendelkezésre álló 2 év alatt meg nem valósítjuk és a lakókat a fokozatosan emelkedő bérek megfizetéséhez hozzá nem szoktatjuk, az 1927. május hó elsején szabad egyezkedés alá tartozandó bérek összege reájuk nézve minden átmenet nélkül felemeltetvén, abban az időpontban valóságos katasztrófális lesz, mert ma mindenkinek a háztartása, akár sokat keres, akár keveset, a mai négyszeres lakbérékre van felépítve. A lakbérék fokozatos és rendszerű felemelésével tehát csak a lakóknak tenne a törvényhozás nagyobb szolgálatot, azzal, hogy módot nyújt nekik arra, hogy háztartási költségvetésüket a fokozatosan emelkedő lakbérék összegével összehangzása hozzák.

Száz válópör

két hét alatt.

Hihetetlen mennyiségben elszaporodtak a válókeresetek az aradi törvényszéken.

(Saját tudósítónktól.) A legutóbbi időkben valóságos járvány lett Aradon a válás. Az aradi törvényszékhez naponta átlag négy-öt válókereset érkezik. Ez a minimum, azonban nem ritkaság olyan nap sem, amikor 8-10 sőt még több válókereset érkezik a megye minden részéből. A beérkezett válókeresetek harminc százalékára aradi. Minden társadalmi osztályt megtalálhatunk ebben a 30 százalékban ami azt mutatja, hogy ez a járvány nem szorítkozik egy-egy kasztra. Az aradi törvényszékhez ebben a hónapban eddig már mintegy száz válókereset érkezett be. Pedig még csak a hónap közepén vagyunk. A keresetek kilencven százaléka a 77. törvényszakas alapján, hűtlen elhagyásból kifolyólag kéri a válás kimondását. És ezek között több olyan házaspár van, melyek mindössze néhány hónapot töltöttek együtt, sőt egy-két olyan pár is van, amely néhány napi házasság után már lehetetlenné találta a további együttélést. És a válási láz hónapról-hónapra nagyobb lesz. Hosszu évek óta békeesen együttélő házasságok is elért a modern kór láza és szürke fejjel elválnak egymástól. A házassági háromszög ama szindarabokban gyakran említett harmadik alakja is elég gyakran szerepel a komoly törvényszéki aktákban és a komoly tárgyalásokon szinte kiérezhető a mai cinikus, ideges és lazaerkölcsű kor levegője, amely olyan könnyedén tőri ketté azt a fogadalmat, mely „holtomiglan-holtodiglan” szól.

Halló, befejeztük!

— Maga az? Ne haragudjon, hogy tegnap nem hívtam föl, de rettenetes fejfájásom volt. Halló, és a telefonom is rossz. látja, most is zug. Olyan ideges vagyok. Képzelm, kiégettem az új ballaruhámat, azt a rózsaszint. Igen. Margitánál, az estélyen. Elég kellemes volt, sajnálom, hogy nem volt ott. Miért nem jött el? Nagyon sokan voltak. Igen, az is ott volt. Csak nem képzeli, hogy érdekelt? Egészen jelentéktelen fiú. Nem mondom jól táncol és elég szellemes. Az apja valamikor híres ember volt, államtitkár. Már régen meghalt. Hogy honnan tudom? Ő mesélte. Mikor látott vele? Tegnap délután? Nem téved? Ja, ja, igen, véletlenül találkoztunk a Gerbeaudban. Onnan elkísért.

— Miket beszél? Tudja, hogy sért ezekkel az ostobaságokkal. Ugy látszik, még kevés minővel volt dolga, hogy ilyenekre gondol. Mit szól a pompás időhöz? Milyen korán lett tavasz. Emlékszik, tavaly ilyenkor? Szép volt, nagyon. Ugy-e, akkor is tavasz volt? Igen. Sétáltak a Hűvösvölgyben, nagy társaságban, aztán négyesben, aztán hármásban, végül kettesben. Az első... saj nem mondom ki! A Holzspach előtt. Igen, igen. Maga nem akar emlékezni! Hát már nem szeret? Olyan furcsán mondja, már a múltkor is olyan furcsán viselkedett.

— Hogy érez valamit? Milyen ostobaság... Hát nincs amnyi időm, ennyi az egész. Tudja, zongorázni is tanulok és Mártáék most itt vannak Pesten, tudja, milyen érzékenyek! Nincs egy szabad percem! Halló, halló, beszélünk! Folyton zavar ez a központ. Nemcsak a központ zavar? Hát ki még? Hallgatja valaki, amit beszélek? Senki? Akkor ki zavarna? Az élet? Maga olyan furcsákat beszél néha. A tavasz? Mit mond? A tavasz adott engem magának és a tavasz rabol el engem magától? Ugy beszél, mint egy költő. Hahaha! Nem magát nevetem ki, hanem a vicceim mulatók. Maga, mintha egészen más ember volna, Talán kicserélték.

— Hiszen már annyiszor megmondottam, hogy miért nem jöhettek el a múltkor. Maga ebből súlyos következtetéseket von le. Analizál, ahogy mondani szokta. Hát, az ember nem egy gép, nem jár óraműre, mint Hoffmann első szerelme, Olympia. Egyszer jobb a hangulata, másszor kevésbé jó. Egyszer nevetni van kedve, másszor sirni. Egyszer izlik a csók, másszor nem kell. Hogy ezeket azelőtt sohasem mondtam? Hiszen, az előtt oly keveset beszélünk komoly dolgokról. Halló, halló, nagysád, beszélünk! Látja, a központ, már bontani akar. Hát, pá, drága! Hogy holnap? Nem tudom. Holnap valószínűleg nem lehet, de majd e héten, vagy máskor, valamelyik nap felhívom. Ne legyen türelmetlen! Majd! Halló, halló! Igen, igen, nagysád, már végeztünk. Halló, már befejeztük. Igen, egészen befejeztük. Barabás Loránd.

M O T I

xx „Egy komédiás gyermek története“ ma kedden utoljára az aradi Apollóban. Az aradi Apolló mozgószínház ma kedden utoljára vetíti „Egy komédiás gyermek története“ című filmreket, amelynek a világhírű Mary Kid a főszereplője. — Az előadások fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor kezdődnek.

xx „Gyémántcempészek“. Új film szenzáció ma kedden az aradi Urániában. Ma kedden mutatja be az

aradi Uránia mozgószínház a legújabb Robert Warwick filmet. — A „Gyémántcempészek“ Afrika gyémántmezőinek izgalmas és rejtélyes életét tárja elénk. Az előadások fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor kezdődnek.

xx „Kékszakál nyolcadik felesége“ Gloria Swansonnal a főszerepben szerdától.

Cenzurat: Prefectura Judetului.

Felolós szerkesztő:
RÉTHY JÓZSEF.

NYILTTÉR.

Felolós szerkesztő: **RÉTHY JÓZSEF.**

FELHÍVÁS

Egy ügyfelem megvenni szándékozik Mayer Antal és neje, Arad, Str. Bucur 3. szám alatti vendéglőjét.

Nevezettek hitelezői felhívtnak, hogy követeléseiket három napon belül alulírott ügyvédi irodájában bejelentésük, mivel későbbi bejelentések figyelembe vételni nem fognak.

Arad, 1925. március 17-én.

Dr. Ignatie Friedman
advocat.

Arad, Piata Avram Iancu II.
(Szabadság-tér.)

Iz, szín és táperő az „UNU“ pótkávé előnyei.

Ruhákat szépen, gyorsan és pontosan fest, tisztít: **Huszpodár, Arad, Str. Strolescu (Teleky-ucca) 13.**

Brázay sésborszesz szappan a legjobb.

Belvárosi háztelak

16 méter uccal fronttal eladó. Bővebbet „Fotó“ villanyfényképészeten. Arad, Str. Eminescu 13. (Deák Ferenc-ucca.)

Gurahonci prima portland cementet

szállít: **Kornis Zsigmond és Márton, Arad,**
a gurahonci cementgyár vezérképviselői.
Telefon: 918. 10185 Sürögnyeim: Kornholz, Arad

Világhírű Underwood írógépek

vezérképviselője **GARTNER**
ARAD, Strada Metanu
és raktára (volt Forray-u.) sarok.

Férfi, női divatszöveget

óriási választékban
versenyen felüli árakban
Iosif Glésinger si fiul cégnél
Arad, Str. Moțlau (Forray-ucca).
Közvetlen behozatal. 1226

ALKALMI ELADÁS. Piactérről 3 percnyire 1 szobás, konyhás és mellékhelyiségekből álló csinos külsejű magánház, villanyvilágítással 115.000 leiert eladó. Lakás azonnal átvehető. Bővebbet „Fotó“ villanyfényképészeten. Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc-ucca) 13. 1546

Illits BRISTOL-szálló

BUDAPEST. 216
Dunaparton, minden elképzelhető kényelemmel. Elsőrangú Duna-étterem és polgári étterem. Kitűnő konyha. Kávéház. Mérsékelt árak.

Arad, Strada Alexandri 5. szám.
a Központi helyiséggel szemben a

„Salon de Moda“ kalapszalón 761

ajánlja eredeti bécsi modelljeit, valamint trotteur kalapjüdenságait a m. t. hölgyközönség figyelmébe.

Magas hőfoku 403
kőszén, koks, 403
Fotortá-
és aradi bakk-
faszón
házi és ipari célra, házhoz szállít.
Telefon 461
Altmann Ede,
Arad, B. Reg. Ferdinand (Borcs B.-tér) 44.

Stingl zongora

20.000 lei. Ebédli kredenc 2.500 lei. Dohányzóasztal pipákkal 2000 lei. Szőlőzúzó 4000 lei. Több száz méter tuskésdrót méterenként 3 leiert eladó. Cim Uranul-iroda, Arad, löpostávszomben. 16681

KIADÓ
nagy felek, hat méteres iroda vagy műhelyhelyiséggel. Arad, Str. Corabiei (Hajó-ucca) 44. 1476

Hajfonatok, hajkreppek, hajrészek, parókák legelőszöbbon:
FLISCHER-néi, Arad. 6777
Modern hajmunka vállalata Str. Mărășești 24.

ANDRÉNYI PEZSGÓK a legjobbak.

MI A „FORTUNA“ ? ...

A „FORTUNA“ a legelőszöbbon közvetít házasságokat a társadalom minden rétegébe.
A „FORTUNA“ incassál bármely parti, kereskedelmi vállalat részére kintlevőségeket; egyesületek és asztaltársaságok részére tagsági díjakat.
A „FORTUNA“ legelőszöbbon díjazásért közvetít eladó ingatlanokat, üzleteket, lakásokat, bútorozott szobákat, ingóságokat.
A „FORTUNA“ a lapoknál szokásos díjtételek mellett úgy az összes helyben, mint Nagyrománia bármely lapja részére hirdetésüket szakszertem, ötleten szövegez és felvesz.
A „FORTUNA“ mindenkinek rendelkezésre áll bármire szükség van. Keresse fel tehát bizalommal!
A „FORTUNA“ (Wallinger)-irodát, Arad, Str. Consistorului 31. (Batthyány-ucca.) 10006

PÉNZÉRT

5000 lejen felüli előnyösen gyűmölcsöztetheti **Ludovic Klein**, Arad, Calea Saguna 82. az. pénzügyelősköge útján. Telefon 6-38. Válaszbélyeg. 829

Varos központján modern magánház

suterénnel, 4 szoba, fürdőszoba, csukott folyosóval, 16 lóra istálló, autó garage, kocszi szin, sertés-ólla, 250.000 lejjel átvehető.
„Argusnál“ Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc u. 1.) 16653

Vasutállomáshoz

közel, 2 szoba, elő, fürdőszoba-16061
bás lakás átadó. — Cim:
Uranul Iroda Arad, löpostávszomben.

Magas árban

veszek új és használt zongorákat és pianókat, aszönyveket és régiásegeket. — Ajánlásnál kérem a zongora gyártmányát, árát, méretét és szerkesztését megírni
Hívásra személyesen leutazom.

Sternberg I.

műkereskedés és zongora raktár.
Oradea-Mare, Piata Unirei 2.
Telefon 1345. Sirocoo No. 175. 5279

Ujságmakulatura

5 kgr.-os csomagokban
kapható a kiadóhivatalban

